
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 93
van PETER VAN ROMPUY
datum: 16 december 2015

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Vlaamse overheid  -  Beleidskredieten voor investeringen

Tijdens de begrotingsbesprekingen presenteerde de minister een nieuwe methode om de 
beleidskredieten voor investeringen uit de begroting te filteren.

1. Kan de minister de cijfers volgens de nieuwe methode voor de periode 2010-2014 
bezorgen?

2. Hoe verhoudt de nieuwe methode en het cijfer voor 2015 zich tot de methode en het 
cijfer voor 2015 die bij de BO (begrotingsopmaak) 2015 en BC (begrotingscontrole) 
2015 werden vermeld?

3. De “kern + schil 1-investeringen” omvatten de uitgaven met ESR-code 5 ,6 en 7 
(Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen).

Is die benadering vergelijkbaar met de kapitaaluitgaven van de Vlaamse 
gemeenschap gepubliceerd in de overheidsrekeningen INR (Instituut voor de 
Nationale Rekeningen) (oktober 2015)?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 93 van 16 december 2015
van PETER VAN ROMPUY

1. Het opleveren van deze cijfers binnen het tijdsbestek van een schriftelijke vraag is 
helaas niet mogelijk. Ook binnen mijn administratie werd reeds overwogen om deze 
oefeningen voor voorgaande jaren uit te voeren. Verschillende elementen hebben er 
toe geleid dat dergelijke oefening tot op heden niet werd gemaakt.

Een eerste element betreft de constante uitbreiding van de consolidatieperimeter 
gedurende de voorbije jaren. Ten gevolge van deze consolidatiegolf zouden de cijfers 
een inherente stijging bevatten die niet toe te wijzen is aan beleidsbeslissingen. 
Hetzelfde geldt voor bevoegdheden en middelen die in het kader van de zesde 
staatshervorming werden overgeheveld. Indien het cijfer wel zou worden opgemaakt, 
zou de jaarlijkse wijziging dus slechts in beperkte mate kunnen verklaard worden door 
beslissingen van de Vlaamse Regering. 

De huidige consolidatieperimeter en bevoegdheden toepassen op de periode 2010-
2014 zou niet mogelijk zijn daar wij voor die periode over geen exacte tijdsreeksen 
beschikken van de staatshervormingsbevoegdheden. Ook bij enkele recent 
geconsolideerde instellingen zou dit voor problemen kunnen zorgen. 

2. De methodologie van de oude berekening is iets ruimer dan de definitie van schil 1 in 
de nieuwe methode en beperkter dan de definitie van schil 2. Met name met 
betrekking tot ESR 8 uitgaven werden in de oude methode de belangrijkste maar niet 
alle ESR 8 uitgaven opgenomen. Bovendien werd gebruik gemaakt van bedragen op 
het niveau van de interne stroom naar de verschillende instellingen daar waar in de 
nieuwe methode gebruik wordt gemaakt van de effectieve uitgaven van die 
instellingen en de daaraan verbonden ESR-codes. Dit laatste laat ons toe om de 
differentiatie tussen kern, schil 1 en schil 2 te communiceren en op die manier een 
vollediger overzicht te geven van de inspanningen die de Vlaamse Regering levert om 
het investeringsbeleid in stand te houden en te versterken.

3. De benadering van de ‘kern + schil 1 investeringen’ is inderdaad erg vergelijkbaar met 
wat het INR als kapitaaluitgaven definieert. De gerapporteerde cijfers met betrekking 
tot de ‘kern + schil 1 investeringen’ vertrekken evenwel van beleidskredieten terwijl 
het INR rapporteert op basis van betaalkredieten. Verder is het zo dat verschillen 
mogelijk blijven daar het INR slechts ex-post hun tabellen opstelt en zij ook bepaalde 
elementen kan herclassificeren. Een voorbeeld hiervan zijn ESR-8 uitgaven waarvan 
het INR van mening is dat deze niet marktconform zijn. De schil 2 investeringen 
inclusief schil 1 en kern tot slot zijn erg vergelijkbaar met de kapitaalverrichtingen van 
de economische classificatie die bestaan uit ESR-5 tot en met ESR-8 uitgaven. 


